

BREVE DESCRIPCION DEL NEGOCIO DE LA SOCIEDAD

Pelayo Agronomía S.A. ("Pelayo") es una empresa familiar iniciada en 2005 de capitales nacionales dedicada a la venta de insumos agropecuarios (agroquímicos, semillas y fertilizantes), intermediación en la comercialización de granos, desarrollo de agricultura, multiplicación y producción de semillas en una planta propia, servicios de laboratorio de suelos y semillas y ganadería. La sede central se encuentra en General Pico (La Pampa) y cuenta con 10 sucursales distribuidas en dicha provincia y el oeste de la provincia de Buenos Aires. A su vez, desarrolla su producción agrícola a través de campos alquilados en las provincias de La Pampa, Buenos Aires, Córdoba y San Luis.

Hechos relevantes del periodo

Durante el ejercicio que consideramos Pelayo desarrolló su actividad agrícola (campaña 2024/2025) sobre una superficie de 73.876 hectáreas sembradas en cultivos de Maíz, Soja, Trigo, Maní y Girasol, habiendo incorporado desde esta campaña nuevos establecimientos agrícolas que, hasta la campaña anterior, eran explotados en otra sociedad del grupo (Prosieco SA), centralizando toda la explotación agropecuaria en Pelayo Agronomía SA. Además, hubo un incremento de las hectáreas sembradas, como grupo económico, respecto a la campaña anterior, de un 11%. Los rindes en su mayoría estuvieron en línea con los esperados, salvo en aquellas zonas donde la situación climática no acompañó, norte de La Pampa Norte y San Luis.

Si bien la superficie sembrada se realiza en campos arrendados y contratando la totalidad de las labores a terceros, cabe destacar que la dirección técnica, la gestión agronómica y operativa de los cultivos y la comercialización de los granos producidos es realizada 100% por el equipo profesional de Pelayo. Las siembras se desarrollan en una extensa zona, abarcando las provincias de La Pampa, Buenos Aires, Córdoba y San Luis, dentro de la cual existen ambientes agronómicos y climáticos disímiles lo cual permite diversificar riesgos climáticos y comerciales. Destacamos la continuidad sostenida en el tiempo de la mayor parte de los campos explotados, siendo esto un importante pilar para lograr una mejor productividad y desarrollo sostenible.

La red comercial de Pelayo se encuentra distribuida en 11 localidades de La Pampa y Provincia de Buenos Aires, ofreciendo al productor agropecuario una amplia paleta de productos (principalmente agroquímicos y semillas, y en una menor escala fertilizantes), acompañado del asesoramiento profesional de su equipo de técnico-comercial. Cuenta con una cartera activa de más de 2.000 clientes. En lo que respecta al periodo que comprende los presentes estados contables los resultados del negocio de insumos están en línea con el mismo periodo de 2024. Aún continúan los efectos de un mercado ofertado y conservador.

Nuestra unidad Acopio, opera comercializando los granos de nuestras propias siembras y de productores clientes de Pelayo, intermediamos entre ellos y los principales exportadores y corredores que operan en el país como así también con fábricas de primer nivel. Nuestro equipo opera diariamente ofreciendo las mejores condiciones de mercado junto a un asesoramiento personalizado. En el presente ejercicio económico se han comercializado más de 400.000 toneladas de granos.

Nuestra producción y comercialización de semillas de Soja y Trigo fiscalizadas alcanzaron los volúmenes esperados, manteniendo la calidad de nuestros procesos certificados por Normas ISO 9001.

Continuamos con el desarrollo de la actividad Ganadera iniciada en 2019; contando actualmente con 3.500 cabezas de hacienda bobina en campos arrendados en las provincias de Buenos Aires y La Pampa, cuya superficie supera las 7.500 hectáreas, distribuidas en un total de 7 establecimientos. Realizamos ganadería de ciclo completo. Adicionalmente complementamos esta actividad comprando animales para cría e invernada. La alimentación que reciben es a base de pasturas y suplementación.

La compañía ha implementado en los últimos ejercicios una política de reducción de stocks. Esta gestión de inventarios, realizada a través de la implementación de prácticas de compras y logística predictiva, ha hecho más eficiente el uso del capital de trabajo, reduciendo costos financieros, riesgos de precio y costos logísticos, contribuyendo al mismo tiempo con la política de liquidez de la empresa.

Si bien el endeudamiento financiero y bancario creció a lo largo del período llegando al cierre del trimestre anterior a un nivel de deuda de 40 millones de dólares, la compañía logro cumplir con su objetivo de reducción de endeudamiento mediante liquidación de granos de propia producción, la gestión de stocks antes descripta, complementado por un muy buen desempeño de las cobranzas de clientes, sin necesidad de tomar nueva deuda y rolleando, prácticamente, ningún vencimiento bancario y con el mercado de capitales, alcanzando de esta manera un nivel de 25 millones de dólares al cierre del ejercicio.

Desde el punto de vista financiero continuamos explorando y desarrollando nuevas fuentes de financiación. Los incrementos en el costo del endeudamiento bancario y financiero evidenciados durante el presente ejercicio sumado al hecho de la especificidad del financiamiento comercial generó que la empresa decidiera modificar la proporción en sus fuentes de financiamiento inclinándose por el financiamiento comercial.

La posición patrimonial de la sociedad continúa sólida, con un patrimonio neto estable y una adecuada relación entre activos y pasivos.

Para finalizar y haciendo foco en el resultado de la empresa, el ejercicio 2024/2025 se caracterizó por una gestión operativa y financiera eficiente que permitió a la empresa afrontar los desafíos del mercado, obteniendo un resultado neto antes de impuesto a las ganancias de 8,420 millones de pesos, en línea al ejercicio anterior que finalizó en 8,524 millones de pesos a moneda de cierre. La empresa logro mantener la rentabilidad del ejercicio anterior, teniendo una leve baja en sus ventas en moneda constante pero eficientizando costos, lo cual podemos considerar como satisfactorio teniendo en cuenta las circunstancias locales que atravesaron este ejercicio, tanto climáticas, como comerciales, económicas, financieras y cambiarias e inclusive sectoriales.

El directorio manifiesta que la información contenida en los estados contables y en la presente reseña refleja razonablemente la situación económico-financiera-patrimonial de la sociedad y ha sido preparada de acuerdo con las normas vigentes de la CNV y las Normas Contables Vigentes.

Balance período intermedio al 31/07/2025 comparativo con el ejercicio anterior y con períodos intermedios

Estructura Patrimonial comparativa con el ejercicio anterior y con períodos intermedios

	31/07/2025	30/04/2025	31/01/2025	31/10/2024	31/07/2024
Activo corriente	117.452.783.259	126.107.389.332	124.843.758.536	133.642.310.110	99.848.090.026
Activo no corriente	21.811.857.696	23.523.149.031	22.384.973.604	22.674.155.711	22.910.803.318
Total del activo	139.264.640.956	149.630.538.363	147.228.732.140	156.316.465.821	122.758.893.345
Pasivo corriente	101.230.655.447	103.316.900.850	102.467.124.532	112.586.530.232	77.830.604.728
Pasivo no corriente	6.463.767.587	9.789.620.613	8.351.403.596	8.421.283.092	14.167.774.831
Total del pasivo	107.694.423.034	113.106.521.464	110.818.528.129	121.007.813.323	91.998.379.559
Patrimonio neto controlante					
Patrimonio neto no controlante					
Patrimonio neto total	31.600.037.862	36.524.016.896	36.410.204.006	35.308.652.495	30.760.513.783
Total de Pasivo más PN Total	139.294.460.896	149.630.538.360	147.228.732.135	156.316.465.819	122.758.893.342

Estructura de Resultados comparativa con el ejercicio anterior y con períodos intermedios

	31/07/2025	30/04/2025	31/01/2025	31/10/2024	31/07/2024
Resultado operativo o de explotación (de operaciones que continúan)	9.135.163.700	6.133.601.517	4.279.727.416	5.101.930.160	6.699.361.571
Resultados financieros	- 714.582.927	3.382.351.837	5.182.587.258	2.762.324.914	1.824.723.462
Participación en el resultado del periodo/ejercicio de asociadas y negocios conjuntos	-	-	-	-	-
Otros resultados del período/ejercicio	-	-	-	-	-
Resultado neto del período/ejercicio de operaciones que continúan, antes de impuesto a las ganancias	8.420.580.773	9.515.953.354	9.462.314.674	7.864.255.074	8.524.085.033
Impuesto a las ganancias	- 3.477.830.888	- 3.752.450.240	- 3.812.624.451	- 3.316.116.361	- 3.719.810.634
Resultado neto del período/ejercicio de operaciones que continúan luego de impuesto a las ganancias	4.942.749.885	5.763.503.113	5.649.690.223	4.548.138.712	4.804.274.399
Resultado neto del período/ejercicio de operaciones discontinuadas luego del impuesto a las ganancias	-	-	-	-	-
Resultado neto del período/ejercicio	4.942.749.885	5.763.503.113	5.649.690.223	4.548.138.712	4.804.274.399
Otro resultado integral luego del impuesto a las ganancias	-	-	-	-	-
Resultado integral total del período/ejercicio	4.942.749.885	5.763.503.113	5.649.690.223	4.548.138.712	4.804.274.399

Estructura del flujo de efectivo comparativa con el ejercicio anterior y con períodos intermedios

	31/07/2025	30/04/2025	31/01/2025	31/10/2024	31/07/2024
Fondos generados (aplicados) por las actividades operativas	- 4.120.177.661	- 17.434.585.175	- 7.280.068.207	7.904.537.536	26.719.781.433
Fondos generados (aplicados) a las actividades de inversión	- 5.802.428.523	- 11.701.840.930	- 13.181.661.404	- 20.452.397.705	- 12.685.567.034
Fondos generados (aplicados) a las actividades de financiación	3.769.379.943	21.662.491.856	15.778.734.771	6.606.713.160	- 9.942.347.996
Total de fondos generados o aplicados durante el ejercicio	- 6.153.226.242	- 7.473.934.248	- 4.682.994.840	- 5.941.147.009	4.091.866.404

Indices comparativos con el ejercicio anterior y con períodos intermedios

	31/07/2025	30/04/2025	31/01/2025	31/10/2024	31/07/2024
Liquidez	1,16	1,22	1,22	1,19	1,28
Solvencia	0,29	0,32	0,33	0,29	0,33
Inmovilización del capital	0,16	0,16	0,15	0,15	0,19
Rentabilidad (solamente anual)					


Horacio Pelayo
 Presidente
 Pelayo Agronomía SA